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Il sera tenu compte dans la notation de la présentation ainst que de la rédaction.

Exercice 1
Soit A une matrice n x n & coefficients réels telle que A? = —T (o0 J désigne la

matrice identité).
1. Montrer que l'entier n est pair.
2. Montrer que A n’admet pas de valeurs propres réelles.

3. En déduire qu’il n’existe aucune matrice 3 x 3 & coeflicients réels telle que
A= —T.

4. Trouver une matrice 2 X 2 4 coeficients réels telle que A? = —1J.

Exercice 2
Soit E un K-espace vectoriel (K = R ou C) de dimension finie et u un endomor-

phisme de E. On consideére le polyndme Q(z) = z? — 5z + 6 et 'endomorphisme
Q(u) = u® — bu + 61. '
1. (a) Montrer que 42 — 5u+ 67 = (u— 2/} o (u — 3I) = (u— 31) o (u — 2I).
(b) En déduire que Q(u) est un isomorphisme de E si et seulement si les

racines de @ ne sont pas valeurs propres de u.

2. Montrer que ker(u — 27) @ ker(u — 3I) C ker Q(u).
Note : 1l faut montrer que la somme est directe et I'inclusion.

3. Soit A une valeur propre de u.
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